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Leányaink nevelése.
A nőknek kétségbevonhatlanul spe­

ciális rendeltetése van a család és ház­
tartás körül. Helytelen dolog volna e 
nemet rendeltetésétől elvonni. De a 
nő rendeltetését a férfi rendeltetésével 
egyesíteni, tért nyitni az egész nem­
nek minden neki való munkára, hogy 
amelyik unja magát, találjon a mun­
kában szórakozást, amelyik pedig rá­
szorul, találjon ennek révén kenyeret; 
ez több mint jogszerű, ez józan, ész­
szerű kívánság.

Ezzel még nem azt mondjuk, hogy 
az Isten minden nőt nyilvános mun­
kálkodásra teremtett. Sok nő megma­
rad egyszerűen házias nőnek. De a 
munka ezen nők előtt is nyitva áll. A 
mai nehéz viszonyok közt a nők na­
gyobb részt a megélhetés szempont­
jából lépnek a nyilvános pályára. Ott 
látjuk őket úgyszólván mindenütt, min­
denféle hivatalban : a távírdánál, vasút­
nál, postánál, a kereskedelmi búrok­
ban, az iskolában stb.

De azért a mi társadalmunk még 
nem érett meg arra, hogy a nővel 
szemben, ki hivatásában elismerésre 
méltó buzgalmat fejt ki — minden 
előítéletet félretéve — a korlátlan eman­
cipáció terére lépjen.

Nem is volna kívánatos, de célszerű 
sem, az egész társadalmat mintegj

varázsütésre átalakítani. Nem is arról 
van szó. Azt kivánnók, hogy akik 
dolgozni tudnak és akarnak is, talál­
ják meg a hajlamukhoz, tehetségük­
höz a kellő működési kört és ne aka­
dályozzuk meg őket a tanulásban. 
Azért újból és újból fölemeljük sza­
vunkat és erősen hangsúlyozzuk, hogy 
már csak kulturális szempontból is 
égetően szükséges, hogy állam és tár­
sadalom leánygyermekeink kellő kép­
zéséről megfelelő felsőbb iskolák föl­
állításával gondoskodjék.

Boldog az a család, hol egy művelt 
nő viszi a háztartást, neveli a gyer­
mekeit ; hol a nő a tiszta családi elet 
mellett, fele segítsége, mondjuk, jobb 
keze férjenek az anyagi téren is. Oh, 
aki derék, művelt lelkű nőt bir élete 

j társául, az nagy kincsre tett szett!
I De az önfentartás szempontjából is 
] égető szükség leánygyermekeink kellő 
I kiképzéséről gondoskodni. Nem kell 

erre hosszú bizonyítás. A művelt nő 
í még akkor sem esik terhére családjá- 
I nak és a társadalc .mák, ha a sors 
I csapása férjétől megfosztotta, mert tu­
dása, műveltsége révén föntartja ma­
gát és esetleg családját is; de akkor 
sem esik senkinek sem terhére, ha 
férjhez nem megy, hanem önválasz­
totta hivatásának él.

Azonban legerősebb indok a nők­
nek szellemi munkára való képesítése 
mellett, amire értekezésünk közben

csak futólag mutattunk reá : a nemzet- 
gazdasági szükség.

Ennélfogva minél több felső leány­
iskolát hazánknak!

Ne legyen egyetlen nagyobb község, 
hol nélkülözik a felsőbb leányiskolát. 
Mert hazánkban a magasabb fokú nő- 
képezdéken, nőképző egyesületeken 
kívül a felső leányiskoláknak nagy 
szerep jut a tekintetben, hogy azok 
révén leánygyermekeink a szükséges 
ismereteket elsajátítván, hasznos és 
eléggé meg nem becsülhető munkás 
tagjává váljék társadalmunknak. A mi 
kedves Tapolcánk társadalma pedig 
egy emberként álljon talpra és sür­
gesse a felső leányiskola fölállítását. 
Mert csak a felső leányoktatás általá­
nosításával oldhatjuk meg a fontos 
női munkakérdést és juttathatjuk tár­
sadalmunkat a tökéletesedés pontjára. 
Mert nem a szalonok, hanem az élet 
számára kell nevelni a nőket, kik a 
nélkül, hogy megszűnnének nők lenni, 
— sőt mert jobb nők tudnak lenni, — 
az emberiseget a tökéletesedéshez, a 
társadalmat a boldogsághoz közelebb 
fogják vezetni.

Barát Almos.

Mik a járványos betegségek okai?
Régi nóta régi mulasztásról.

Már két-három év óta majd a dif- 
teritisz, majd a tífusz és más beteg-

T Á B C A.
Az életből.

Igen ! . . Igaz ! felelte Adigél ; maga után 
becsapva az ajtót.

Izgalmasan váltak el. Majd megtudom en 
bűnödet, kiáltja távozó férje után az ab­
lakból.

A férj nem reagált a kiáltásra, jóformán 
észre sem vette. Eltávozott hivatalába.

Adigél pedig otthon, a szobaleánynyal po­
koli tervet eszelt ki.

Te Ida ! — szólt a szobaleányhoz — valldd 
be, hogy az úr szerelmével üldöz tégedet ?

Ida nem szólt. Sötét kék szemeit kötényé­
be rejtette, sirt, majd eskiidözött, hogy ő is, 
de gazdája is ártatlan.

Adigél nem hitte.
Ida! ha megteszed velem azt, amire kér­

lek, úgy hiszem, hogy ártatlan vagy.
Aszonyom, rendelkezzék velem.
Nos tehát halld ! Én uramat veled próbára 

teszem. Igaz, most harag van köztünk, de 
még ma meglesz a béke.

Egy hétig uramnak minden kívánságát 
teljesítvén, előzékeny leszek vele szemben. 
Egy hét elmúltával cselekszünk.

Ügy lett amint Adigél mondotta. Mikor 
férje a hivatalból megérkezett, mintha szó­
váltás sem lett volna közöttük, nyakába ug­
rott férjének, csókkal halmozta el őt.

Ákos nem tudta mire vélni a változást.
Igazán bocsánatot kérek tőled Ákos, hogy 

gyanúba fogtalak. Ugy-e megbocsátasz Abi­

gélednek. Lásd, szeretlek, csad azért tettem.
Ákos kővé meredt.
Így ment el egy hét.
Ida ! ma délután cselekszünk !
Te a gyermekeket felöltözteted jól, hogy 

meg ne fázzanak és azután őket elküldöd 
I sétálni, hogy ne legyenek itthon. Én el állok 

a hálószoba szekrényébe, te a háló szobába 
leszel mikor a férjem jön. Jól tudod, első 

I szava az, hol az asszonya ? Te azt feleled :
' éppen most ment el a tekintetes ur elé.

Hangosan felelj, hogy én minden szót 
kivehessek, de csak olyan erősen, hogy gya­
nút ne keltsen.

Ha szerelmet ígér neked, azt fogadd el, és 
kérj érte busás honoráriumot. Ő megígéri azt, 
mikor azután tettre serkent, mond azt : egy 

j más blúzt veszek magamra és azzal jer a 
j szekrényhez, a melybe én állok és nyisd fel 

annak ajtaját. A többit en csinálom.
Mikor Ida a tervet hallotta, semmit sem 

lepődött meg, ismervén asszonya ideges 
és képzelődő természetét, gazdájának egyenes 
jellemét és nejéhez való imádásig menő 
szerelmét. Tudta jól, hogy a tervből úgy 
sem lesz semmi.

Mindent megígért, meg azt is, hogy kacér­
kodni is fog ha kell.

öt óra. Ákos jött.
Jön az ur ! kiáltja a szobalány.
Adigél elfoglalja helyét. Minden rendben 

van.
— Hol van asszonya? Kérdi Ákos a szo­

baleányt a szobába lépve, ki a hálóban egye­
dül volt.

— A tekintetes ur elibe ment, eppen most,

— Melyik utcába ?
— Nem tudom.
— Vitt-e esernyőt, kabátot ?
— Nem, csak úgy könnyedén ment el.
—• Jézus Mária! Mindjárt olyan zivatar 

lesz, s nála se ernyő se kabát ? Ide az er­
nyőjét és kabátját hadd viszem utána. Drága 
Adigélom! csak addig ne essék mig én el­
érem.

Az ernyő és kabát abban a szekrényben 
volt, amelyikben a ház asszonya őrt állott, 
s amelyből le akarta leplezni ura hűtlenségét.

Az ajtó felnyílik, ernyő és kabát helyett 
Adigél lép ki. Halálsápadtan, révedező lép­
tekkel.

— Apám 1 . . Fiam ! . . Bocsás meg. Ki 
akartalak próbálni, de megvert az Isten. Erre 
férje karjaiba dőlt, heves szívdobogás vett 
erőt rajta, mit a kiállott izgalmas percek 
miatt kapott.

Mikor feleszmélt, Ákos volt első szava. 
Most már hiszek neked és hiszem, hogy hű 
vagy !

Vörös György.

A művésznő tolvaja.
A kávéház teraszán két fiatal újságíró dis- 

kurál. Az egyiknek a haja simára van fésülve, 
a másiké borzas.

A szépenfésült: Szegény Török Irma !
A borzas : Szegény ? Mi van vele ?
A szépenfésült: Hát nem olvastad? Meg­

lopták és 1300—1400 korona értékű ékszert 
loptak el tőle.
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ség szórványosan sőt egynémelyike 
járványosán is fellép. Ha ezek eredő 
okát keressük, lehetetlen nem gondolni 
azon maradi sőt hanyag állapotokra, 
amelyben utón-útfélen találkozhatunk, 
ha egy kissé körültekintünk. Tegyünk 
csak rövid sétát a mellékutcákba, ki­
sérjük figyelemmel az egyes udvaro­
kat, pöcegödröket, kutakat stb. olyan 
kép tárul elénk itt-ott, amely beillenék 
a legelmaradottabb nép közé, nem 
egy kulturállam községébe.

Vannak udvarok, ahol konyhahulla­
dék, istállótrágya, istállóié, emberürü­
lék stb. vegyest, olyan undorító képét 
és orrfacsaró bűzt árasztanak, hogy 
majdnem elájulunk. Télen még csak 
hagyján, de tessék csak ilyen udvarba 
forró nyári napon bemenni. — Árnyék- 
szék a mellékutcák házainak legtöbb­
jének nincsen. Ha hozzávesszük, hogy 
bizony számtalan helyen a lakóházak 
belső tisztaságára, sőt a testi tisztaságra 
sem adnak, lehet-e csodálkoznunk, ha 
ilyen helyen fészket ver a járványos, 
vagy iagályos betegség? — Földmi- 
ves népünk egy részének nagy tudat­
lanságára vall, hogy trágyatelepét vagy 
nem tudja, vagy nem akarja helyesen 
kezelni, akkor, mikor annak legérté­
kesebb részét szét hagyja folyni ud­
varán, vagy pláne az utcára ereszti. 
Okszerű trágyakezelésről nálunk szó 
sincs, pedig ez a helyes gazdálkodás 
abcéje.

A vizlefolyó nyitott árok néhol 
valóságos szemétlerakodó hely, ami 
a nyári záporesők után ugyancsak ter­
jeszti dögletes szagát. — Vagy van­
nak-e egyáltalán a pöcegödrök fertőt­
lenítve ? A tiszta ivóvíz egészségünk 
egyik leglényegesebb kelléke. Vájjon 
hányán vannak, akik a közös kutak­
ból veszik ivóvizüket, amelyeknek kö­
zös vizmerőedénye nincsen ? Hány­
szor elzengtük már e megbocsáthat- 
lan hanyagságot, amelyet még mindig 
nem orvosoltak, hanem tovább tart
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kedélyesen az áz állapot, hogy egy- 
egy közös kutból 20-25-en mernek 
vizet. Egyik vödörrel, másik kanná­
val ; egyik a magával vitt piszkos 
láncon, a másik a még piszko­
sabb kötélen, igy az udvaron, kony­
hában, istálóban tartott vízmérő edény 
fenekére és kötelére ragadt piszok 
mindannyiszor a kút vize közé kerül, 
valahányszor vele mernek. Vagy talán 
nem igy van ? Hja ! ily körülmények 
mellett egy cseppet sem kell csodál­
kozni, ha a betegségek járványosán 
lépnek fel, hisz az ilyen kutak gyűj­
tői és terjesztői az egyes nyavalyák­
nak. — Ezen kell segíteni, illetőleg 
javítani a hatóságnak, mert ha tovább 
is igy marad, akkor még fokozott mér­
tékben fognak az említett betegségek 
fellépni, amin az olyan praeventiv in­
tézkedés, mint például az iskolák be­
zárása, nem segít, itt az okot kell meg­
szüntetni, akkor megszűnik a beteg­
ség is.

Kartellt kötöttek a tapolcai pékek,
Hogy a pék-kartell se hiányozzék, hála 

sütőmestereink jóindulatának, az is meg van.
Titkon, gyanútlanul, mondhatnók az éj 

leple alatt e hó 2-án kimondották.
ügy ért bennünket fogyasztókat ez a kar­

tell, mint éri a telhőtlen égből jövő villám­
csapás az esőt szomjuhozó lombot.

Vártuk, hogy talán jobbra fordul sorsunk, 
s ime, egy újabb súlyos kartell ellenünk.

Folyó hó 2-án reggel a hatodik zsemlye 
helyett, — amit eddig 20 fillérért kaptunk, 
a cseléd egy rózsaszínű „Értesítést" hozott 
csak, amelyen „A tapolcai összes sütők" alá­
írásával a sütők „tisztelettel“ értesítik a nagy­
érdemű közönséget, hogy „a rohamosan fo­
kozódó munkaberek mint az általános eleimi 
cikkek és nyers anyagok árának nagy mér­
tékben való felszökésének nyomasztó hatása 
alatt" kényszerítve vannak „közös" (?!) el­
határozással a süteményt a mai naptól fogva 
rendes árban bocsátani a t. fogyasztó közön­
ség rendelkezésére ; úgy a sütési dijakat is 
a „rendes" árra emelni. A rózsaszinii érte­
sítés azután megmondja, mi az a „rendes" 
ár. Friss sütemény darabja 4 fillér, kemény
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A borzas : Es te az ilyesmit még komo­
lyan veszed ? Valóban nagyfokú naivságról 
tesz tanúságot.

A szépenfésült: Miért ?
A borzas : Mert a színésznő tolvaja nem 

közönséges tolvaj, sőt nem is tolvaj.
A szépenfésült: Hát ?
A borzas: Kellék. A siker kellékei közé 

tartozik. Éppen úgy, mint a telt ház, meg 
az imádók egész légiója. Tolvaj nélkül a 
színésznő éppen úgy nem exisztálhat, mint 
paróka és festék nélkül.

A szépenfésült: Érdekes.
A borzas : Figyeld meg, ha valamelyik ván­

dorló stár nagyobb városba érkezik, a meg­
érkezésről mindjárt két hir kerül a lapokba. 
Az egyik hir a színházi rovatban van és arról 
szól, hogy a művésznő délelőtt megjelent a 
színházban és részt vett a próbán. A másik 
hir már rendőri hir és arról szól, hogy a mű­
vésznőnek ellopták az ékszereit. Hogyan le­
hetséges ez ?

A sz. f. : Bizonyára úgy, hogy a tolva­
jok is tudják, hogy vándorló stárok ékszere­
ket visznek magukkal.

A b. : Szó sincs róla. Ő a tolvajt ép úgy 
magával hozta mint a komornáját.

A sz. f. : Furcsa passzió tolvajjal utazni.
A b. ? Mondtam már, hogy nem tolvaj. 

Vagy ha tolvaj is, olyan tolvaj, aki mihelyt 
elvégezte a lopást a rendőrségre megy és 
— ezt szent kötelességének tartja — elfo­
gatja magát. Nem is tudom miért nevezik 
tolvajnak. Nevezhetnék, még pedig több jog­
gal, impresszáriónak is.

A sz. f.; Ez mind nagyon szép. Török

Irma azonban nem vándorló stár. Ő állami 
hivatalnok. A Nemzeti Színház tagja.

A b. : Hát azt hiszed, a helyi színésznők­
nek nincsenek tolvajaik ? Tévedsz ! Vannak 
utazó tolvajok, és ezek a drágábbak, mert 
csak egy színésznőnél vállalhatnak alkalma­
zást, vannak azonban helyi tolvajok is, akik 
jóval olcsóbbak, mert több színésznő alkal­
mazhatja őket egyszerre. Sőt ezek végzik 
el a kisebb stároknál is a lopást, mert az a 
kisebb stár meg nincsen olyan helyzetben, 
hogy utazó tolvajt szerződtessen.

A sz. f. : Aggodalomra tehát nincsen ok ?
A b. : A legkevésbé sem.
A sz. f. : Miért ?
A b : Mert nem adta mindjárt elő a lopott 

tárgyakat. így aztán a reklám több napra 
került. Az első nap megírják az ékszerek el­
tűnését. A második nap megírják, hogy az 
ékszerek még nem kerültek meg, de a tol­
vajnak már nyomában vannak. A harmadik 
napon az a hir kerül a lapokba, hogy az ék­
szerek már megkerültek, de a tolvaj még nem.

A sz. f. : Ez, azt hiszem, teljesen elég. A 
tolvajra már nincs is szükség.

A b. : Dehogy nincs ! Mi maradna a ne­
gyedik napra ?

A sz. f. : Ez igaz. De azért ez az eset 
mégsem illik rá a te sablonkaptafádra. Torok 
Irmát akkor rabolták ki, amikor ő távol volt 
a fővárostól. Az üres lakást törték föl és ott 
fosztogattak.

A b. : Hogyan ?
A sz. f.: Hát úgy, ami a művésznő laká­

sán történt, nem reklám volt, hanem betörés.
Vhhcsí.

sütemény 6 db. 20 fillér. Egy kenyér (ren­
des) sütése 10 fillér, s igy tovább, emelve 
minden és pedig az ő szájuk ize szerint.

Ha olvassuk a rózsaszínű „Értesítést“, iga­
zán elmondhatjuk, hogy milyen előzékenyek 
ezek a mi sütőink. Érzékenykedve teszik a 
hurkot a nyakunk köré. Tán a lelkiismeret 
bántja őket, átlátván zsebeink ellen irányzott 
merényletüket, mentegető szavakkal állanak 
elénk. Erre nekünk ez lenne a méltó felelet : 
„Jó, edd meg magad a süteményedet!“ S aki 
nem annyira rabja a zsemlye-evésnek s aki 
nem akar öt ember karjaiba futni, az meg 
is teszi.

Különösen szólok Önökhöz, fix fizetéssel 
biró társaim, akik nem steigerolhatják jöve­
delmüket s akik háromnegyed részét teszik 
a zsemlye fogyasztóknak, fogadjuk meg, hogy 
a mai naptól csak azért sem fogjuk magun­
kat a pékek kapzsiságának kitenni és a kávét 
elfogyasztjuk a mindennapi kenyérrel.

Van Istenük és lelkűk Önöknek, jpékmester 
urak ?! Most, szeptemberben, mikor a téltől 
csak pár hét választ el bennünket, most, mi­
kor annyi a facér péklegény, — „rohamos 
munkabér emelkedés" égisze alatt a süte­
mény árát emelni !

Nem pirul az arcuk, most, mikor minden 
jóra való péklegény csak azért is munkába 
áll, hogy télen is legyen munkája ; azt han­
goztatva a fogyasztóknak, hogy kénytelenek 
a sütemény árát emelni, mert a munkabérek 
emelkedtek ?!

Erre most jöttek rá, uraim ? Ha április 
elseje volna, értené n. Nem azért, mert ápri­
lis elsején bolondot szokás mondani és má­
sokkal elhitetni, hanem azért, mert április 
után a rózsák hónapja jön, amely kihozza a 
bokrok rügyeit s a kirügyeit bokrok pedig 
szállást adnak minden — mondjuk nem dol­
gozó péklegénynek.

De hisz önök nem is tartják ezt igazán 
oknak, hanem az igazi okot is bevallják. 
„Az általános élelmi cikkek árának nagy 
mértékben való felszökése" adja a nyomasztó 
hatást.

Értjük. Az „általános" élelmi cikkek, a 
milyen a borsó, bab, lencse, krumpli, tej vaj, 
túró, szilva, dió, zöldség, azután a bécsi tök 
stb. Tán ezek az „általános élelmi cikkek a 
zsemlyekészitéshez kellenek ? Ezért kellett a 
zsemlye urát sütési árakkal steigerolni ? Egye­
nes beszed ! Mert X. 2 krajcárért 4 krumplit 
ad, vagy Y. pékne csak egy fej salátát ve­
hetett 2 krajcárért, — kell önöknek a nyo­
mort meg tetézni s a nyomorult néptől, aki 
eddig 2, legfeljebb 3 krajcárt fizetett egy 
kenyér sütéséért, most a „rendes árt“, 5 kraj­
cárt, esetleg fizet szedni. Van önökben lélek ?

Tudom, azt mondják : egy zsemlye előbb 
is 2 krajcár volt, két kemény zsemlye 3 kraj­
cár. Igaz. De ha két kemény zsemlye 3 kraj­
cár, akkor 6 csak 9 krajcár és nem lehet 10. 
Ami már a nyakukon szárad, azon is nyerni 
akarnak.

Ha előbb 2 krajcárt adtam egy zsemlyéért, 
mint a nóta mondotta: „nem fér-t a zsebembe“; 
kétfelé kellett vágni, úgy kellett megpróbálni !“ 
Most nem kell ketté vágni, zsebbe lehet dugni, 
— akár hármat!

Ha eredeti árról beszélnek, adjanak eredeti 
zsemlyét, amiről a nóta zeng, ne pedig po­
gácsaszaggatóval kicsinált bonbon pogácsát.

Azután önök tán hazafiak is, vagy csak 
üzletemberek ? Szerte az országban a nyomor, 
az éhség fenyeget; abból minden polgárnak 
ki kéne venni a részét! S önök még tetézni 
akarják ? Szép és dicső dolog !

Es panaszkodnak ipar pangásról ! Ha önök 
egy varos fogyasztó közönségének a zsebére 
verszerződést, közjegyzői okiratba foglalt 
szent fogadalmat mernek kötni, s azt a tár­
sukat, ki azt megszegi, fenyegetéssel, meg- 
veréssel, rendbírsággal kényszerítik a merény­
letben való részvételre, ne várjanak kíméletet 
tőlünk fogyasztóktól. Ha önök ellenünk szö­
vetkeztek, nekünk önök ellen, bár nem köz­
jegyző előtt, hanem csak úgy egy jelszóra, 
egyesülni kötelességünk.

Azért felszólítom Tapolca fogyasztóit, tö­
mörüljünk ezen merénylet ellen s fogadjuk 
meg, hogy társadalmi utón kimondjuk a har­
cot a pékekkel szemben s addig is, mig a 
hatóság ezen ügyben lépést tesz, mert tennie 
kell, ne vegyünk egy fia zsemlyét se, se ne
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süssünk olyat, ami nem feltétlen szükséges. 
Elvégre 7—8000 ember érdeke fontosabb, 
5—6 ember önző érdekénél.

Vörös György.

Tapolcza, 1907.

nun.

Eljegyzés Keszler Zoltán tapolcai osztály­
tanító eljegyezte özvegy Gréber ,Sándorné 
leányát Stefániát.

Áthelyezett tanárok. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter dr. Károlyi József zala­
egerszegi állami főgimnáziumi rendes tanárt 
Beregszászra ; Bucsy István zalaegerszegi áll. 
főgimnáziumi rendes tanárt Kecskemétre he­
lyezte át.

Tapolca község képviselőtestülete ma 
délelőtt 11 órakor gyűlést tart. Tárgyai lesz­
nek : 1. Illetőségek. 2. Közegészségügyi bi­
zottság alakítása. 3. Kávéházi javítások és 
átalakítások.

Hertelendy Ferenc indítványa a cigány­
ügyben. A pécsi gazdagyülés foglalkozott a 
cigányügy rendezésével is. Némileg magától 
értetődik, hogy e tárgyat zalamegyei birtokos 
vetette föl, mert a cigányok garázdálkodása 
megyénkben legféktelenebb. A határozati ja­
vaslatot Hertelendy Ferenc, a zalamegyei 
gazdasági egylet elnöke okolta meg, miié a 
kongresszus elfogadta a következő határo­
zati javaslatot : A Pécsett megtartott \ III. 
országos gazdakongresszus a belügyi kor­
mányhoz sürgős fölterjesztés intézését hatá­
rozza el, hogy az O. M. G. E. által a cigány­
ügy rendezésére még az előző evekben tett 
javaslatok mielőbb megvalósitassanak, 
nevezetesen szükségesnek tartja, hogy : a) 
a kóborcigányok gyermekei hét éves koruk­
ban elhagyottaknak nyilváníttassanak v ne­
velésükről az állam gondoskodjék ; b) a cigá­
nyok kóborlása megtiltassék és a kóborlás­
ba visszaeső cigánytól a lótartás is meg- 
vonassék, házalásra és vándoriparra igazol­
ványokat egyáltalában ne kaphassanak; c) 
minden kóborló cigány illetősége megálla- 
pittassék s letelepülésre kényszerittessék. A 
kiknek illetősége ki nem mutatható, a ható­
ság hivatalosan állapítsa azt meg oly módon, 
hogy illetőségi helye az a község legyen, a 
hol a cigány legtovább tartózkodott. Hogy 
e miatt a községeket kiadás ne terhelje, az ily 
kényszerűségből származó költségeket vál­
lalja az állam magára; d) a külföldi illető­
ségű kóborcigányok kérlelhetetlenül kitolon- j 
coltassanak és a jövőben az ország határain 
be ne bocsáttassanak; e) a kóborcigányok 
ügyének adminisztrációja országosan köz- 
pontositassék, azaz ezen ügyek kezelése és 
nyilvántartása középponti hatóságra bizassék.

Bérmálás. A megyéspüspök helyettessé 
Kránicz Kálmán segédpüspök a tapolcai járás­
ban e hó folyamán a következő napokon és 
időben osztja ki a bérmálás szentségét; Szep­
tember 22-én Petenden, a petendi, csicsói és 
taliándörögdi. 23-án Monostorapátiban a mo- 
nostor-apáti-i é sszentbékállai, 24-én Lescnce- 
Tomajon a lesence-tomaji es nemesvitai, 25-én 
Tördemicen a tördemici és badacsonytomaji, 
26-án Káptalan-tátiban a káptalantóti-i, gyu- 
lakeszi-i és kisörsi, végül 27-en Tihanyban 
a tihanyi, aszófői, és vászolyi plébániának 
és balaton-füredi fiokközség és fürdőtelep 
híveinek.

Megyei gyűlés. Zalavármegye törvényha­
tósági bizottsága 1907. évi szeptember hó 9-én 
gyűlést tart. A 220 pontból álló tárgysoro­
zatból azokat közöljük, amelyek bennünket 
közelebbről érdekelnek. A magyar királyi 
földmivelésíigyi miniszter ur 52673/V —1 sz. 
leirata Balatonfiired és vidéke közönségének 
egy teheráruk felvételére alkalmas kikötő 
építése és a hajójáratoknak Balatonfiired 
Siófok közt való állandó fenntartása tárgyá­
ban 3152/313. jk. sz. a. hozott közgyűlési 
határozata. A magyar királyi földműve­
lésügyi miniszter urnák 6369/1907. sz ren­
deleté a Balatonfüred székhellyel ujonan szer- 
zendő járásban egy járási magyar királyt 
állatorvosi állásnak rendszeresítése Jránt. 
A közigazgatási bizottságnak az 1907. év 
I-ső feléről szóló jelentése és átirata a cigá­
nyok lótartásának eltiltása irán. Diskai 
József tapolcai lakosnak kérvénye a tapolcai

mértékhitelesítő hivatalhoz helyettes mérték- 
hitelesítővé leendő kinevezése iránt, ,1'iriti 
József és társai tapolcai lakosoknak felleb­
bezése Tapolca nagyközség képviselőtestüle­
tének ingatlan eladása tárgyában hozott ha­
tározat ellen. Győrffy Elek köveskállai 
lakosnak felebbezése Köveskálla község kép­
viselő testületének az apaállatok beszerzése 
tárgyában hozott határozata ellen. Ta­
polca nagyközség kérvénye minden hónap 
első keddi napjára mindenféle allatfelhajlás­
sál kapcsolatos országos állatvásárok enge­
délyezése tárgyában. Ley József tapol­
cai prépost-plébános kérvénye a közte és 
Tapolca nagyközség között létrejött és a vár­
megye törvényhatósági bizottsága által 
10392/96-83. jk. sz. alatt jóváhagyott csere- 
szerződés tárgyát képező és lapolca nagy­
község nevén álló ingatlan tulajdonjogának 
a római katholikus plébánia javára leendő j 
bekebelezéséhez szükséges nyilatkozat jóvá- j 
hagyása iránt. Tapolcza község képvi- j 
selőtestületének községi pótadó törlése tárgyá- \ 
ban hozott határozata.

A balatonparti vasút. A kereskedelmi 
miniszter jóváhagyta Veszprém-vármegye kö- |

: zönségének azt a határozatát, melylyel ki­
mondta, hogy az állam által építendő bala- 
tonvidéki vasút segélyezésére már megsza­
vazott 90,000 koronát törzsrészvények nél- j 
kiil az államnak is megadja és egyidejűleg | 

í beküldve a hozzájárulási kimátatatást, arra 
I kérte fel az alispánt, hogy a munkálatok meg- 1 
I kezdődvén, a hozzájárulások esedékessé vált 
i első részletét a máv. főpénztárába haladék­

talanál fizessék be.
Segély. Az alispán a Révfülöp—szepezdi j 

ut fentartási költségeihez 600 korona segélyt 
utalt ki.

Az állatdijazásra, melyet folyó hó 23-án 
Tapolcán tart a Tapolcavidéki Gazdaköz, ez 

' utón is felhívjuk a gazdák figyelmét.
Megnyíltak az iskolák. A múlt héttől 

I kezdve élénkebb lett a város képe. Az apró 
! és nagyobb diáksereg megkezdte munkáját.

A beiratások befejeztevel az össszes iskolák­
ban megkezdték az előadásokat.

Szőlőink a kedvező időjárás alatt igen 
szépen fejlődnek, ugyannyira, hogy korábbi 
szüretre van kilátásunk. A borarak réméibe- j 
tő leg jobbak lesznek a múlt évinél, jólehet 
még eladásról nem hallottunk, de időközön- 
kint hozni fogjuk a borok folyó árait.

Kiállítás Keszthelyen. Regensperger Fe- 
renc keszthelyi kékfestőgyáros a kereskede­
lemügyi miniszterhez lelterjesztést intézett, ! 
hogy két év múlva Keszthelyen kiállítást 1 
segítsen rendezni. A miniszter a felterjesztést 
a soproni kereskedelmi és iparkamarának 
adta ki véleményezés végett. Speigl Szigfried, 
a kamara alelnöke és 1 aisz Károly dr. másod­
titkár tegnap Keszthelyre érkeztek es a város 
vezető fertiait értekezletre kérték, hogy meg­
tudják, vájjon Keszthely társadalma helyesli-e 
a kiállítás tervét. A megjelentek egyhangú­
lag örömmel nyilatkoztak a terv mellett. A 
kiállításnak mindenki szép sikert jósol, mert 
Keszthelyre a kiállítás mellett a Balaton és 
a közeli Hévíz fürdő nagyon sok embert 
vonzana. A kiállítás megnyitását a balaton- 
vidéki vasút és a Balatoni Muzeum állandó 
palotája megnyitásának idejére akarják kitűzni. 
A kiállítást vonatkozásba hozzák a Balatonnal 
cs itt mintegy ötven nagyoirtokos áldozat­
készségére is számítanak. Legközelebb széles­
körű értekezlet lesz, a mikor is a kiállítás 
érdekében széleskörű mozgalmat indítanak.

Az ellenőrzési szemlék elmaradnak. A 
közös hadsereg, valamint a honvédség nem 
tényleges állományú legénységének ellenőrzési 
szemléi, úgy a népfelkelők időszaki jelentke­
zései a lolyo évben, a m. kii. honvédelmi 
minisztériumnak folyó évi nagusztus 1-én 
7869/eln. 907. szám alatt kelt körrendeleté 
értelmében, elmaradnak. Az idén tehát semmi­
fele őszi ellenőrzési szemlét nem tartanak 
meg.

Elkobozzák a purdékat Végre megtör­
tént az első lépés a cigányügy rendezésére, 

i Igaz, hogy kissé későn, igaz, hogy oly bor­
zalmas vér fürdő kellett ennek a rendeletnek 
kicsikarásához, mint a dánosi, de hát úgy 
vagyunk vele, hogy jobb későn mint soha. 
Megjelent a belügyminiszter rendelete, mely
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valamennyi törvényhatósághoz van intézve 
s mely a züllésnek indult gyermekeknek az 
állami gyermekmenhelyekben való nevelteté­
séről szól ; a rendelet nem szól világosan a 
cigányok ellen, mert a belügyminiszter nem 
akar a társadalom egy bizonyos rétege ellen 
szólni, mutatja a rendeletnek azon része, mely 
azt írja, hogy nem csak az elhagyatott, ha­
nem mindazon gyermek a lelencházba veendő 
fel, aki eddigi környezetében romlásnak van 
kitéve. A rendetet szerint tehát elkobzandó 
a rendőrhatóságok által a 15 éven aluli gyer­
mek mindazon szülőktől, akik nem képesek 
nevelést nyújtani, vagyis akiknek gyermekeik­
ből előreláthatólag csakis rablógyilkosok vál­
hatnak. Az üdvös miniszteri rendelet — amint 
ebből látszik, —- nem a cigányok ellen szól, 
de azért azt a rendeletet nem is lehetne más 
polgárral szemben végrehajtani, mint csakis 
kóborcigányokkal.

Fedák Sári 1 apolcán. Az isteni Zsasza, 
aki egy szomorú tragédia utján másodszor 
vált híressé, folyó hó 4-én Nagykanizsa mel­
letti birtokáról, a fővárosban annyira ismert 
fehér automobilján Tapolcára érkezett; itt 
meguzsonázva tovább utazott ő maga vezette 
antonsobilját.

Beiratások az ipariskolába. A helybeli 
iparostanonciskolába az 1907—1908. tanévre 
a beiratások a folyó hó 15-én délután 1—3-ig 
16. és 17-én délután 5—7-ig lesznek, 18-án 
pedig a tanév kezdete, illetőleg megnyitása.

Vásár áthelyezés. A szentilonai vásár a 
folyó évben vasárnapra eső szeptember hó 
22-ík napja helyett: 1907. szeptember hó 24. 
napján fog megtartatni.

Megőrült határszéli rendőrfelügyelő. 
Hácky Kálmán a soproni határszéli rendőr- 
kapitányság felügyelőjén már régebben az 
elmezavar tünetei mutatkoztak. A napokban 
dühöngéssé fokozódott a baja, úgy, hogy el­
megyógyintézetbe való elhelyezése vált szük­
ségessé. A derék tisztviselő iránt általánosa 
részvét. Hácky nős ember és több gyermek 
atyja, zalamegyei előkelő családból való.

Halál a Balatonban. Fonyódról Írják la­
punknak. A Zichy-uradalom néhány berese 
Fonyód mellett itatás végett a Balatonba haj­
totta ökreit s mert a béreseknek nagy mele­
gük volt, maguk is fürödni kezdek. Az egyik 
béres, Hujnalos János, ki úszni semmit sem 
tudott, behatolt a mély vízig. Amikor Haj- 
nalos nem erzett már talajt a lábai alatt, 
segítségért kezdett kiabálni, de a béresek kö­
zül senki sem mert segítségére menni, mert 
közülük egy sem tudott úszni. Hajnalos tár­
sainak szeme láttára elmerült a vízben és 
többé nem vetették föl a hullámok. A meg­
rémült béresek a közeli halászokat hívták 
ezután segítségre. A halászok ki is fogták a 
viz alá merült Hajnalost, de már halott volt.

Furfangos betörők. Kálmán Gábor, Snei- 
der Mihály és Csögör András balatonfüredi 
lakosok álkulcscsal Brammann Sándor ottani 
szabó üzletébe behatoltak ; mikor most neve­
zett szabó rajtacsipte őket 3 segédjével, — 
az őrs előtt azt vallották, hogy gyanútlanul 
mentek Brammann üzlete előtt, mikor Bram- 
man és 3 segédje őket megtámadta. Oh! a 
kis szerény jómadarak, megtámadták őket?!

Vigyázzatok szülők gyermekeitekre es a 
gyufára, nehogy úgy járjatok mint Kacsor 
Imre ecsérpusztai lakos. 4 éves fiát otthon 
hagyta felügyelet nélkül, a gyermek gyufát 
vitt és felgyújtott egy szalmakazalt. Most 
anyagi káruk mellet a bíróságnál is felelő­
ségre vonják a szülőket.

Drágább lesz a dohány és a szivar. A 
dohányjövedéki igazgatóságok képviselői már 
régebben tárgyalnak a pénzügyminisztérium 
megbizottaival és ezeknek a tárgyalásoknak 
az lesz az eredménye, hogy a dohány, szi­
var és cigaretta árát felemelik A mezőgaz­
dasági munkások béremelésével ugyanis a 
dohánytermékek előállítása is megdrágult s 
ennek a drágulásnak természetesen a dohány 
drágulása lesz a következménye. — A do­
hányzó publikumot persze nem érinti valami 
kellemesen ez a híradás, annál is inkább nem, 
mert hisz jóformán általános volt már eddig 
is az a vélemény, hogy szivarjaink rossz 
minőségükhöz képest elég drágák. Méltányos­
ság szempontjából legfeljebb arról lehet szó, 
hogy a finomabb szivarok és cigaretták árát



emeljék, ellenben a szegényebb nép élvezeti 
cikkéül szolgáló dohánytermékeket hagyják 
meg mostani árukban.

Női keréskedelmi tanfolyam Zalaeger­
szegen. A zalaegerszegi női kereskedelmi 
tanfolyamot folyó évi szeptember hó 10-én 
ismét megnyitják. Beiratások szeptember hó 
2-tól szeptember hó 9-ig délután 3—5-ig 
eszközöltetnek az állami felső kereskedelmi 
iskola igazgatói irodájában. A tanfolyam 10 
hónapig tart. A tanfolyam növendékei állan­
dóan női felügyelet alatt vannak. A tanfo­
lyamra felvehetők, akik a polgári vagy fel­
sőbb leányiskola 4-ik, vagy a felső népis­
kola 2-ik osztályát sikerrel végezték. Felve­
hetők azonban azok is, kik a magyatnyelv-, 
számtan és földrajzból leteendő felvételi vizs­
gálaton megfelelő előkészültséget tanúsítanak. 
A felvételi díj 10 korona. A tandíj 100 ko­
rona, mely összeg negyedévi, vagy kivétele­
sen havi részletekben is fizethető. A tantolya- 
mot csak úgy nyitják meg, ha legalább 25 
növendék jelentkezik. Bárminő felvilágosítás­
sal szívesen szolgál a m. kir. állami felső 
kereskedelmi iskola igazgatósága Zalaeger­
szegen.

Vándorcigányok. Görcsi és 18 társa azt 
hazudta, hogy káptalantóti-i illetőségűek, a 
mire a zalaegerszegi rendőrkapitány ide akarta 
őket Tótiba toloncoltatni, azonban ez ellen 
a főszolgabírói hivatal jogosan ellentmondott, 
így megszabadultunk 19 rablótól.

A katholikus legényegylet folyó hó 1-én 
sikerült szüreti táncmulatságot rendezett. A 
fiatalság a szüretelők jelképes öltözetében 
festői képet nyújtottak, valóságos szüreti jó­
kedv is volt világos virradtig. Felülfizettek : 
Ley József, Hurt Lajos 3—3 K. Horváth János, 
N. N., N. N. 2—2 K. N. N., Fodor N., Keszler 
Gyula, Bakó Rolánd 80—80 111. Csillag Ferenc, 
Reichhel József 60—60 till. Konc József, 
Tőke József, Kis János, Yelladics Sándor, 
N. N. 40—40 fillért.

Baleset. Fodor Imre badacsonytomaji 9 
éves fiú folyó hó 4-én Cságoly Pál tördemici 
malmába a köszörükőhöz ment, aminek haj- 
tószijja elkapta, miáltal súlyos serüléseket 
szenvedett. A kiváncsi gyermek saját vigyá­
zatlanságának áldozata.

Léghajó. Sok nézője volt folyó hó 6-án 
délelőtt 10 órakor községünk fölött elvonuló 
léghajónak, amely északi irányból gyorsan 
haladt délfelé nem épen nagy magasságban. 
A jószemü emberek két légi utast láttak a 
léggömb kosarában.

Kékkút savanyuviz vizsgálatát folyó 
hó 4-én Dr. Téry Ödön miniszteri osztály­
tanácsos és országos közegészségügyi főfel­
ügyelő eszközölte. A viz minősége ellen nem 
tett kifogást, csupán néhány alaki kifogást a for­
rás körül. Mint halljuk a forrás bérlője Lang 
Mayer és Fia cég nagyobb befektetéssel fogja 
a forrást környékét átalakítani és a viz hir­
detésére az engedélyt kéri. A vizet külön ben 
már régebb idő óta szállítják.

Uj gyár Zalamegyében. A Muraközben 
fekvő Stridón régi iparág a fapipa és facsap 
készítése. Több család mint házi ipart űzte 
a pipa es csap készítést s részint a család 
tagjai, részint kereskedők hozták forgalomba 
a tárgyakat. Az utóbbi időben a stridói ké­
szítmények iránt akkora kereslet nyilvánult 
meg, hogy a kereskedők nem tudtak meg­
felelni a rendeléseknek. Ez a körülmény arra 
birt hat vállalkozó szellemű embert, hogy 
gyárat alapítson, amelyben a fapipákat és 
csapokat nagyban állítják elő. A gyár ala­
pításához 40.000 korona tőke szükséges.

A viz, mint a gyomor- és bélbetcgségek 
óvószere. Mindenki tudja, hogy Karlsbadban 
és Marienbadban gyógyulást kereső gyomoi 
betegek legnagyobb kontingensét magyarok 
alkotják, ennek oka pedig az, hogy a magyar 
konyha igen Ízletes, de meglehetősen nehe­
zen emészthető táplálékokkal látja el fogyasz­
tóit, továbbá az, hogy a magyar ember az 
éhezés után a boritalhoz van szokva. A bor 
pidig a zsíros ételek emésztését gátolja. A 
táplálkozásnak ezen betegségekre vezető hát­
rányait az ivóvíz van hivatva kiköszörülni. 
Erre azonban a víznek tisztának, jónak és 
olyannak kell lennie, hogy a táplálékot az 
emésztésbe/; kellően előkészítse. Közismert
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dolog, hogy e célra a mohai Ágnes-forrás 
a legelső sorban íelel meg, mert nemcsak 
kitűnő oldószere a tápanyagoknak, hanem 
alkalikus viz lévén, tiszta is, a gyomrot az 
emésztőnedvek elválasztására alkalmasan iz­
gatja s kellemes izü borital. Háztartások nagy 
üvegekben a mohai Ágnes-vizct különösen 
olcsón szerezhetik be.

Szilágyi és Diskánt miskolci gépgyáros 
cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„Villám“ centrifugális bogyozó és zúzógépére 
felhívjuk olvasóink figyelmét. Kiemelendők 
különösen a cég által feltalált es készített 
„Kossuth", „Kincsem“ és „Hegyalja“ borsaj­
tók, nemkülönben a nagyüzemü préseléshez 
készített „Rákóczy“ kettős kosaru sajtok, 
amelyeknél a régi világ Iából készített présé 
zseniálisan egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső része acél, alsó 

j része faszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak fá­
val, ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell összevag­
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1901. évi temesvári, az 
1902. évi egri, a pozsonyi II. mezőgazdasági 
és az 1906. évi nagyváradi kiállításon a cég 
borsajtói első díjjal, aranyéremmel lettek ki­
tüntetve. A cég Ízléses árjegyzékét kívánatra 
minden érdeklődőnek megküldi.

Hajomenetrend a Balatonon szeptember 
1-től 10-ig Boglár—Révfülöp—Badacsony— 
Fonyód és vissza a következő lesz. Boglárról 
Révfülöpre indul naponkint reggel 7 ó. 30 
perckor, délben 12 ó. 15 perkor és este 7 ó. 
15 perckor. Révfülöpről Badacsonyba indul 
reggel 7 ó. 55 perckor, délután 1 órakor és 
este 7 ó. 45 perckor. Badacsonyból Fonyódra 
indul reggel 8 ó. 55 perckor, délután 2 ó. 
50 perckor. Fonyódról Badacsonyba indul 
délelőtt 9 ó. 25 perckor és délután 4 órakor. 
Badacsonyból Révfülöpre indul délelőtt 9 ó. 
50 perckor és délután 4 ó. 30 perckor. Rév­
fülöpről Boglárra indul reggel 6 ó. 15 pkor 
délelőtt 10 ó. 50 perckor és délután 5 ó. 45 
perckor.

TÁPOLCZAI LAPOK szeptember 8.
dán Márton, Ferenc és Boros Mária rk., 
Schvnrc Leó és Greiner Julia izr.

Halálozás.
Kovács Teréz rk., Kalmár Erzsébet rk., 

Bence Anna rk., Baracskai Erzsébet rk., Bauer 
Henrik izr., Horváth Rozália rk., Takács 
István rk., Bárka Lőrinc rk., Bokor József 
rk., Bertalan György rk., Bőczy Antalné szül. 
Veger Irén rk., Körmendi Gáspár rk., Mart 
Lujza rk., Somogyi Ferencné szül. Bolla 
Teréz rk., Szel Erzsébet rk., Hudop Lajos 
rk., Mihálovics Mária rk., bárdi István rk., 
Nyirádi Istvánná szül. Kovács Rozália rk., 
Tölvári Lajos rk., Fodor Istvánné szül. Bár­
ka Rozália rk.

Pitéi arak.
szeptember 8-tól.

Lt i s z t:
Búza: D. 0 1 2 3 4 5

Szerkesztői üzenetek.
N. L. Szentantalfa. Szívélyes üdvözlettel 

köszönet a szép versért. Az arra szánt he­
lyen felhasználjuk.

L. F. Tapolca. Elkésve kaptuk, jövő szá­
munkban felhasználjuk.

M. K. 1 apolca Igazunkért mindig bátran 
sikra szállunk. Az haragszik legjobban, 
akinek nincs igaza Üres lotyogásokra nem 
adunk.

Anyakönyvi kivonat
nu^'us/.tuH hónapról.

Születés.
Kalmár Katalin leánya Erzsébet rk., Spitzer 

Lázár és neje Gottlieb Teréz fia Jenő izr., 
Wittmann János es neje Szabó Mártha leá­
nya Rozália rk , Merác József cs neje Rác 
Mária fia halva született, Bertalan Ignác és 
neje Németh Rozália leánya Ilka rk., Bogdán 
György és neje Enyingi Rozália leánya Etel 
rk., Fleischmann Miksa és neje Schiffer Adél 
lia halva születeti, Horváth Ignác es neje 
Hálák Teréz leánya Rozália rk., Körmendi 
Gáspár és neje Tóth Mari fia Gáspár rk., 
Skultéti Ferenc és neje Slemmer Katalin fia 
György rk., Szigrin Lajos es neje Verhás 
Erzsébet leánya Erzsébet rk., Fekete Mátyás 
és Barát Mária leánya Mária rk., Körmendi 
Lajos, János es neje Tarsoly Erzsébet leánya 
Anna, Erzsébet rk., Kovács Iván és neje 
Kovács Margit leánya Margit rk., Mart Her- 
min leánya Lujza rk. Tóth István és neje 
Horváth Anna fia István rk., Hudop Imre es 
neje Gergely Anna lia Lajos rk., Grósz De­
zső és Lőwy Jolán fia Miklós izr., Mekler 
Károly es neje Stiglic Teréz fia Lajos rk., 
Dús István és neje Jó Anna leánya Ilona 
rk., Czili Kálmán és neje Tóth Anna fia 
Kálmán rk., Horváth György r neje Bence 
Anna fia Lajos rk.

Házasság.
Tibola István és Kastenz Vilma rk., Bog­

36 40 36 34 32 28 14 korona.
Rozs: 1. V. K.

26
Tengeri :

24 12
Liszt kása

11 korona.
dara

20 22 18 korona.
Gabona

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya
23 18 17 16 1 7 5 kor.

o üviszony,
tudja- , hogy a mai ta-kávé vásár- 
I: s inál m'.url keli Önnek 
reiner- nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak 
at eshetőségnek leszi 
ki magát, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mely a *Knthrciner«-t 
kitüntető,mi ndeu előnyt 

nélkülöz.

Csakis a
Kathreiner - féle Kneipp-

maláta kávé
biria, különleges 
módszere réven, 
matkávé izét es

előállítási 
a gyar- 

zamatját.
Méltóztassél i. azért, ]Nagyságos
aszony. jól • -l,i|vlV‘Zf't "bu vésni,
hogy a v a d i Katii-- i 11üt« csakis
zári erődeti < s miagoklnui kap-
ható > Katii rt ni' r- l‘ó Kll-'ipp-
maláta ká VI-« teli faltai és
Kii>d|)|i páti r arek'J. > 1 j, mint

védjegygy*’!

Rohitschi Templosforrás
étvágyat gerjeszt, 

elősegíti az emésztést, 
szabályozza az anyag­

cserét.
Főraktár Magyarország részére :
HOFFMANN JÓZSEF
Budapest, V. Báthory-utca 8
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HIRDETÉSEK.

I

Állandó fogmütereni, 
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolczan, Eibeschütz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik július 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 
Készít minden a műfogászat 

körébe vágó műveleteket.
Jótállás az összes műveletekért.

TAPOLCA APÓK

Egy 3 szobás lakás
mellékhelyiségekkel teljesen 

külön udvarral kiadó.
Steiner Zsigmond.

Dr. Feles fogorvos

STOMATIN szó*"és fo3“óPol°
... ,, ..: . .... ■ - ■ ■ **~ S2Í6P61 —

Számos kiváló szakorvos által elismert legjobb széj- 
desinficiélók és fogtisztltók.

Több kiállításon első éremmel kitüntetve.

HŰ Pongrác Lajos LlíJLr*.
Értesítem a tisztelt husvásárló kö­

zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

Marhahús:
I. rendű leveshus .... 64 kr.

pecsenye húsok .... 68 „
II. rendű leveshus .... 60 „

szegy hús...............................56 „

Borjúhús:
eleje.............................................. 70 kr.
hátulja......................................... 80 „
az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza, (főtér).

493. szám. v. 1907.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a tapolezai 
kir. járásbíróság által 1907. V. 316/2. számú 
végzésével Bozzay Pál halastói lakos végre­
hajtató javára Hechnicer Soma diszéli lakos 
ellen 180 kor. tőkekövetelés és járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 800 koronára 
becsült 2 drb. ökörből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolcai királyi járás­
bíróság 1907. V. 316/3 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Díszeiben leendő eszközlésére

1907. szeptember hó 20-ik napjának 
délelőtt 9 órája

határidőül kitüzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak m^g, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881 LX. t.-c. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108.

szeptember 8.
§-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. év LX. t.-c. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vé­
telárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alóliit 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolca, 1907» szeptember hó 7.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

4620./1907. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Boros 
Mári kővágóörsi lakos végrehajtatnak ifjú 
Bogdán János tapolcai lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 116 korona 20 fillér és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében az árve­
rés a tapolezai kir. járásbíróság területén 
levő, a tapolcai 3509. sz. tjkvben 275/b. hrsz. 
alatt felvett és ifjú Bogdán János tulaidonát 
képező és az 1881. 60. t. c. 156 §-a d) 
pontja alapján egészben eladandó 208. sz. 
udvar 800 korona ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendeltetik, és erre határidőül
1907. évi október hó 1-én délelőtt 10 óra­

kor alulirt telekkönyvi hatósághoz
kitüzetik, amikor az ingatlan a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 1 Oü/0-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlöleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Tapolca községházánál be- 
tekinthetők.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1907. évi julius hó 25.
Papp,

királyi járásbiró

574. szám v. 1907.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel Köz­
hírré teszi, hogy a tapolcai kir. járásbíróság 
által 1907. Sp. 550/3. számú végzésével Grün- 
feld József tapolcai lakos végrehajtató ja­
vára Erdős Ferenc tapolcai lakos ellen 77 
korona 50 fillér tőkekövetelés és járulékai 
erejéig elrendelt biz'ositási végrehajtás alkal­
mával biróilag telulfoglalt és 1108 koronára 
becsült szobabeli bútorok, 1 drb. ló, 13 zsák 
liszt, 5 drb. malac, gépek, berendezés, kocsik. 
500 drb. zsindely, ágynemüek és férfiruhák­
ból álló ingóságok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járásbí­
róság 1907. V. 357/7. számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Tapolcán leendő eszközlésére

1907. szeptember hó 11 ik napjának dél­
utáni 2 órája

határidőül kitüzetik, s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, j 
az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a érteimé- 1 
ben a legtöbbet igéiének, becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóság vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108 ! 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-c. lll.§-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző ki­
elégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1907. augusztus 30
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

fAUK Yitwros
vaskercsUadésc 

T A P O L. (í Z Ä,

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden 
féle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u m

permetezők, szénkéneeezök, porozok 
és lepkefocó lámpák,

gy^bt»'"választék szölőprésekbefi,
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

VACUUM F. 0.
I pormentesitö és fényesítő

iPADLÓ OLAJ
kilónkint 1K. 40 fillérért

kapható kizárólag

POPPER GYULA

n
K

U fűszer, festék és lisztkereskedésében
Tapolcán.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (F ő t é r.)

Állandó nagy raktár.-

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendi! sertés-zsir, 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
V1RSL1, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.

EKSTEIN SAMU
bankbizományos

Zala Szent-Gróton.
A nagyérdemű közönség becses fi­

gyelmébe ajánlom
pénzügynökségi irodámat.
Folyósítok állandó és törlesztéses

jelzálogkölcsönöket házakra, földbirto­
kokra, vállalatokra. Bekeblezett drágább 
kamatú régi terheket konvertálok 5'/j 
százalékra néhány nap alatt minden 
előleg nélkül.

Váltókölcsönöket 6 százalékra Folyó­
sítok és konvertálok.

BecsUbizonyitványt nem kérek, elég­
séges csup n a telekkönyvi kivonat. 
Előlegesen értekezni tapolezai megbí­
zottamnál, Erdős Ferencznél is le­
het.

W
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Tapolcza, 1907.

Próbálja meg!!
Üveg, porcellán, lámpaáru, kép, ttikör és dísztár­
gyak szükségletét nálam fedezni és meggyőződik 

arról, hogy
ObCSÓBBflN ÉS pICYEbJVIESEBBBN

sehol sem szolgálják ki, mint

Pongrác Lajos
áruházában

Tapolca, Kardos-féle ház,
ahol mindennemű különlegességek nagy vá­
lasztékban kaphatók, úgymint : étkező ser­
vicék, kávés, teás, vizes és boros kész­
letek, továbbá függő és asztali lámpák, 
acél, alpacca és ezüst evő-eszközök, gyü­
mölcs és halas készletek, mosdó servicék, 

továbbá gummi-áruk és irrigátorok. 
Nag? választók fa, nickel es ezüst tálcák­
ban, különlegességek képkeretekben, szent- 

és hazafias képekben és mindennemű 
menyasszonyi és alkalmi ajándékokban.

Állandó nagy raktár jégszekrényekben, 
vendéglői es szállodái cikkekben.
Szőlő-mosók darabja 40 és 50 krajcár. 
6 drb. metszett vizes pohár csak

50 krajcár.
6 drb. metszett boros pohár

40 krajcár.
Megyei és állami tisztviselőknek 5% 

árengedmény.
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A legjobb 
tiszti főszer a világon

Nagy raktár tábla- és tükör üvegekben es 
üvegvágó gyémántokban

ELADÁS NAGYBAN ES KICSINYBEN.
Szigorúan szabott árak!

REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m. : üveg , cim-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb 
áron.

a főutcán (Poper Gyula házában) egy

emeleti bútorozott szoba. 

ÉRTESÍTÉS.
"Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a városi téglaháznál, melyet motor­
erőre rendeztem be, ezentúl

francia hornyolt cserépzsindelyt
állítok elő. Szükség esetén szívesen 
szolgálok árajánlattal.

Pressing Gábor
a városi téglaház bérlője.

szeptember 8.

Tisztelettel tudatom a nagy­
érdemű közönséggel, hogy 
a Gauz-gyár tapolcai válla­
latától kiléptem és Tapolcán 

Schwarc Mór ur házában
villanylámpákból és — 
—villanyfelszerelésekből
állandóan nagy választékú 

raktárt tartok.
Elvállalok e szakmába vágó minden­
nemű munkát, továbbá villamos csen- 
getyüket, telefon vezetéket a legjutá­

nyosabb árakon.

Neuhäusler József.

T I R G R A M-P O R
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposan
kipusztitja; üvegben —.30, —.60, 1.— és 2.— koronáért kapható

T I R G K A M TINKTURA
csakis Poloskák ellen üvegekben —.40, —.80, 1.20, 2.60 és 5.— ko­
ronáért kapható minden jobb drogériában, fűszer és festék-kereskedésben, 
ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a „TIRGRAM“ 

névre. Gyár: Budapest, IV. kér., F^ároly-utea 1.
Kapható Tapolcán : Kaszás Soma, Spiegel Kezső és Popper Gyulánál.

1902-iki borászati kiállítás, Eger: 1. dij, díszoklevél és aranyérem.

BORSA JTÓK-
Legújabb rendszerű könyök-szerkezetü 
„Kossuth“ „Kinesem“ „fdegyalja" és 
„Acél-orsós“ a magyar bortermelők 

legkedveltebb borsajtói.

Legjobb rendszerű
Rákóczy kettős kosaru sajtók,

nagyüzemit préseléshez.

FfÍPinnVP 1 A must sehol sem érintkezik 
1 UCIUM'C ■ vasrészekkel ! Egyszerű ke­
zelés ! Óriási erőkifejtés! A törköly egy 
darabban és könnyen kivehető I Egy em­

ber által könnyen kezelhető.
Szőlőzu/.ók ős bogyózók !

.VII.LÁM” legújabb centrifugális és bogyózó gép.

éziídcjfi/i cs Ipisfiant c/cpc/yáza,
MlSIiOLCO IV.

Borsjtöink a pécsi kiállítás borászati csarnokában megtekinthetők.
ÍÍ$8T ÁRJEGYZÉK I N G Y E N.

1902-iki országos gazdasági kiállítás, Pozsony : 1-sö dij, aranyérem.

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ásvány­

víz erre a legbiztosabb óvószer.

Igyunk mohai 
Igyunk mohai AGNESIgyunk
Igyunk mohai

forrást, ha gyomor, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be, 
forrást, ha majbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk,

A mohai Ágnes-forrús mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savunyuviz ; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem n benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere ti legkülönfélébb gyomor- légcső és húgyszervi betegségeknek. V!6 év óta bebizonyosodott, 
hogy még ragályos betegségektől is, mint tiphus, kolera, megkiméltetnek azok, akik közönséges viz helyett a baktériummentes mohai AGNES-VÍZZEL éltek. Legjelesebb 
orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható, Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üve­
gekben minden ketes értékű mesterségesen szénsavval teli tett viznél, sót a szódavíznél is olcsóbb, hogy az Ágnes forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen 
megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott n forrás leírásúnak ismertető KFDVFI T RÍ1RVI7 1
füzete ingyen kapható. A FORRÁSKEZELÓSEG. Kapható minden fűszurüzletben és elsőrangú vendéglőben. DUliwlL. .

Főraktár: Zalarregye ús vidéke részére : Hoffmann Jakab Fia cégnél, KESZTHELYEN.
Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


